

# RESPEKT je šance, jak přežít

Minulý pátek byl v Rehabilitačním ústavu Kladruba „Dnem všech motorkářů, pro které se motocykl stal součástí života, láskou i osudem“ – tak doslovně zněl i podtitulek druhého ročníku společného setkání milovníků motocyklů.

Již kolem poledne se do Kladrub začali sjíždět motorkáři z různých koutů naší republiky. Přijeli nejen ti kteří měli to štěstí a nemají za sebou žádnou vážnou nehodu, ale na svých upravených motocyklech, nebo čtyřkolkách přijeli i bývalí klienti rehabilitačního ústavu, kteří se zde léčili právě po nehodě na motocyklu. Akce se zúčastnilo i mnoho současných pacientů rehabilitačního ústavu. „Cílem tohoto setkání je především to, aby si všichni, motorkáři, ale i automobilisté uvědomili, jak jsou motocyklisté zranitelní a na silnici se k sobě navzájem chovali ohleduplně a s respektem.“ říká organizátorka akce, fyzioterapeutka Štěpánka Foxová. „Zároveň jsme ale chtěli i povzbudit všechny handicapované, kteří ať již vlastním zaviněním, chybou někoho jiného, či nešťastnou náhodou skončili u nás v rehabilitačním ústavu, že ani na invalidním vozíku život nekončí. Na loňském ročníku řekl náš kamarád Honza Potměšil ... jsem vděčný za to, že mi na rozhraní života a smrti dal osud ještě šanci, abych tu mohl zůstat a že k životu potřebuji jenom tu káru jako rekvizitu..., což myslím vystihuje vše.“ dodává Štěpánka.

Program letošního ročníku byl opravdu bohatý. Vše začalo vystoupením teenagerské skupiny „Vysoký napětí“, po kterém byly odstartovány soutěže pro účastníky setkání (a to bez ohledu na handicap) v jízdě na handbike – což je v podstatě bicykl-tríkolka na ruční pohon a v jízdě zručnosti na invalidním vozíku. Poté následovala exhibice Tomáše Bárty a Radka Bílka (jezdců ze stáje našeho předního freestylisty Libora Podmola) na pitbike motocyklech současně s exhibicí Alena Seidla a Davida Staňka na horských kolech MTB. Při backflipch a dalších skocích, které všichni čtyři jezdci předváděli se všem přítomným tajil dech. „Proč se na akci, která má nabádat především k opatrnosti a varovat před hazardováním, předvádějí tak nebezpečné kousky – to byla otázka, na kterou jsem byl nucen odpovídat.“ říká organizátor akce Lumír Kovář. „Jak vystoupením freestylistů, tak exhibicí kaskadéra Josefa Šilera jsme chtěli ukázat, že skutečně dokonale a bravurně

ovládat motocykl, je velké umění a vyžaduje to mnohaletý každodenní trénink. Ten, kdo po zimním spánku, v první slunečný den, usedne do sedla a v euforii na sebe chce upoutat pozornost, hazarduje a riskuje mnohem víc. Nápis na tričkách, které jsme pro akci Respekt nechali vyrobit, hlásá – méj respekt ke svému stroji, jeho síle a nepřeceňuj své schopnosti.“ dodává Lumír. Po exhibici bylo na programu vystoupení skupiny M.Z.H., která často vystupuje společně se skupinou Tři sestry. Její zpěvák Michal Rollo je bývalým pacientem Rehabilitačního ústavu v Kladrubech.

Vyhlášení vítězů soutěží v jízdě na handbike a invalidním vozíku, které následovalo, nebylo zas až tak velkým překvapením. Handicap, který v běžném životě vozíčkáři oproti všem ostatním mají, byl totiž v tomto případě naopak jejich výhodou a tak se výherci soutěží stali právě vozíčkáři. První cenou byl let balonem společností Pragobalon, který odstartoval v podvečer přímo z místa konání akce. Jedním z nejlákavějších bodů programu byl koncert skupiny Chinaski. I jejich vystoupení mělo svůj důvod. Bývalý bubeník této

naší přední hudební skupiny Pavel Grohmann totiž minulý rok tragicky zahynul při nehodě na motocyklu. Stejně jako minulý rok i letos měli návštěvníci akce Respekt možnost shlédnout kaskadéřské vystoupení Josefa „sršně“ Šilera. Jízda po zadním nebo po předním kole a to nejen s jednou, ale dokonce i dvěma dívkami (vybranými z řad diváků) za zády, to byly kousky, které Pepa Šiler v Kladrubech předváděl. Se soumrakem a odletem balonu nastoupila na pódium skupina U2 Desire revival z Brna, aby reprodukcí hitů slavných irských U2 potěšila všechny přítomné. Závěrečným bodem programu ve 22 hodin byla ohnivá show skupiny Infinitos.

Letošní ročník navštívilo přes 700 příznivců motocyklů, z toho přibližně 200 jich přijelo na svých strojích. Opět se grilovala selata a čepovalo pouze nealkoholické pivo za symbolické ceny. Vstupné bylo dobrovolné. Každý, kdo přispěl, podpořil konání nejen této, ale i dalších akcí, jenž jsou pro pacienty ústavu pořádány. Již nyní se připravují Kladrubské hry, čtyřdenní sportovní klání, které má v rehabilitačním ústavu mnohaletou tradici. (S)



**KLADRUBY. Kaskadéřské vystoupení Josefa „sršně“ Šilera (horní foto) a vítězové soutěží. Foto: 2x Jaromír Hladký**